



南非钻石将首次亮相矿博会

5月18日,产自世界钻石生产中心南非金伯利的精美钻石将运抵郴州,参加本届矿博会展览,填补矿博会没有南非钻石参展的空白。 ■记者 李江华

娄底举办首届青少年机器人赛

5日,娄底市举办首届青少年机器人竞赛,来自全市8所中小学校的参赛选手进行了机器人创意、机器人综合技能、弹力小车赛等5项竞赛。 ■记者 谢能武

80%定价项目退出中央目录

国家发改委6日就中央定价目录修订公开征求意见,与2001年版相比,具体项目约减少80%。重要的烟叶、教材、电信基本业务等已全部退出。 ■据新华社

部署

全省集中打击和处置非法集资

本报5月6日讯 今天召开的全省打击和处置非法集资工作领导小组会议暨宣传教育工作动员会透露,本月将围绕重点开展集中宣传月活动,强化警示教育,增强公众“理性投资、风险自担”意识。副省长张剑飞出席并讲话。

会议提出,要以投融资中介(投资咨询、非融资性担保、第三方理财)、私募股权投资、网络借贷、农民专业合作社、民办教育等领域为重点,剖析典型案例,及时进行风险提示,着力宣传“非法集资不受法律保护、参与非法集资风险自担”。加大对重点行业和地区的风险监测,着力规范引导民间融资,集中力量清理一批从事违法违规活动的民间投融资机构。

张剑飞指出,要加大立案案件查处力度,认真做好案件善后处置。各有关单位要共同营造对非法集资活动的高压态势。 ■记者 陈淦璋

通报

郴州市纪委通报3起党员干部参赌涉赌

本报5月6日讯 郴州市纪委和市作风办昨日联合发文,对3起党员干部参赌涉赌典型案例予以通报。

3月4日20时许,苏仙区水务局副局长胡小华、水利建设项目管理中心主任陈利民、水务局司机杨志峰、农机局职工邓志刚在苏园路玲珑茶楼以打麻将形式进行赌博。胡小华受行政记过处分并被免职,陈利民受党内严重警告处分并被免职,杨志峰、邓志刚受行政记过处分。

1月7日22时许,郴电国际临武分公司计生室副主任雷红芬在临武县舜峰镇和平路玉颜阁美容店与他人以打牌形式进行赌博。雷红芬受免职、通报批评处理。

1月30日22时许,汝城县国土资源局副局长何志文、热水国土资源所职工陈波雄等人在龙腾国际大酒店以打扑克牌形式进行赌博。何志文受党内严重警告处分并被免职,陈波雄受党内严重警告处分。 ■记者 李江华

拆违

开福区拆违4500平方米建安置房

本报5月6日讯 今年长沙市将开展“史上最大规模拆违行动”,内六区有近2000万平方米违法建筑需要拆除。今天上午,开福区四方坪街道联合区城管、公安等,拆除了教师村北开安置房周边违章搭建,拆除面积4500余平方米。

四方坪街道副主任胡蓉称,此次拆除的违章建筑均是在原自建房屋周边违法搭建的棚户。“教师村附近这片建筑靠近二环线,建筑老旧,下雨时更是污泥泛滥,严重影响了长沙城区形象。”她说,此次共拆除300多户建筑,正在设计方案,明年将会在此地开建农民安置保障住房及公共绿地。“这片区域的失地农民将就地安置,并搭配建设配套设施。”

据悉,四方坪街道至今已累计拆除违章建筑3.5万余平方米,今后将加强对胜利村城中村改造项目、四方坪旧货市场等重点区域的拆违控违工作力度。 ■记者 彭可心 通讯员 胡蓉

公民环保行为准则,等你一起来制定

我省首开先河,初拟40字准则,或出台举报奖励措施

本报5月6日讯 今天,由省环境保护宣传教育中心联合湖南绿色发展研究院等13家单位共同发起制定《湖南省公民环境保护行为准则》,并向社会征集意见和建议。据悉,我省是全国首个制定公民环境保护行为准则的省份,公众的建议一经采纳将给予现金奖励。

在“6·5”世界环境日前夕,湖南13家单位向社会推出“保护环境,公民义务,守法依规,自律践行,绿色消费,低碳出行,污染违法,坚决举报,美好家园,你我共建”为

内容的《湖南省公民环境保护行为准则》征求意见稿。

湖南绿色发展研究院办公室主任孙凤英表示,《准则》不仅要通俗易懂、简单可行,还要考虑一旦发布如何落实的问题。

“参与制定《准则》,正是公众参与环保的有益尝试。”省环境保护宣教中心主任张东风介绍,社会大众可对拟定稿提出修改意见或建议,也可自行拟定认为可以反映社会主义环境道德价值和保护环境行为规范的行

为准则,在5月30日前反馈至湖南省环保厅的官方微博(3212249665@qq.com)、湖南省环境保护宣传教育中心的官方微信(hnhbxj)、邮箱1178247127@qq.com。

另悉,湘潭市环保局已出台《城区大气污染违法行为有奖举报实施办法》,举报个人违法行为奖励200元/次,举报企业违法行为奖励400元/次。省环保厅透露,我省正在考虑制定全省性的举报奖励办法,今后或评选环境道德模范人物,进一步提升公民的环保意识。 ■记者 李国平

芷江公布“正义之剑”援华视频

“苏联航空志愿队”芷江抗战,成另一支“飞虎队”

在世界反法西斯战争胜利70周年纪念日前夕,位于湖南芷江侗族自治县的中国人民抗日战争胜利受降纪念馆6日公布了一组苏联援华空军与中国军民一道抗击日本侵略者的珍贵历史视频。

视频共5分18秒,记录了苏联援华空军志愿者选拔、日常飞行训练、与中国空军共同研究作战方案,以及与日本空军激烈对抗的历史画面。还有中国空军跟他们并肩战斗的历史画面。

中国人民抗日战争胜利受降纪念馆馆长吴建宏介绍,这段视频表明,在陈纳德将军的“飞虎队”来到中国之前,有一支苏联的援华空军来到中国芷江,这支航空队叫“正义之剑”。根据相关史料记载,苏联援华空



援华参战的N-15战斗机是首款苏联自行设计制造的双翼军用飞机。 资料照片

军在芷江驻扎有21架N15和N16战斗机。1938年11月8日下午,日军18架轰炸机直扑芷江机场,苏联航空队6架战斗机升空迎敌,击落日机3架,9名日军飞行员丧命,苏联援华航空队在芷江的首战告捷,极大地鼓舞了

中国军民的抗战士气。1939年春天,随着战事的发展,苏联援华航空志愿队撤离芷江前往重庆。

吴建宏说,这些珍贵的历史镜头来之不易,今年费尽周折才从俄罗斯的一家档案馆找到。 ■据新华社

城建

长沙新青少年宫将“长大”近4倍

本报5月6日讯 长沙市新的青少年宫何时建好?三湘都市报记者今天从项目部获悉,9月将完成主体结构封顶,预计2017年可交付使用。

新青少年宫以橘红色为主色调,特别是圆顶钟楼的设计,颇有几分斯坦福大学校园的味道。建成后可同时容纳1万多名青少年开展各种活动,活动面积增长了近4倍,并新建地下停车库,有309个停车位。 ■记者 陈月红

引才

长沙将引进一批紧缺人才

本报5月6日讯 长沙市人社局今天获悉,今年首批引进紧缺急需和战略型人才申报工作已启动。引进人才不受国籍、户籍、年龄、身份限制,但须与本市用人单位签订3年以上聘用合同,领军人才可与用人单位签订3年以上合作协议。

长沙实施的“3635”计划是指力争用3年时间支持鼓励以企业为主体的用人单位,在工程机械、汽车及零部件、生物医药、电子信息及现代物流、新能源及新材料、文化创意等6个重点产业领域,分领军人才、高级经营管理和研发人才、专业技术骨干人才3个层次引进500名经济社会发展紧缺急需和战略型人才。 ■记者 彭可心

医卫

“蓝嘴唇”病用药盼入医保目录

本报5月6日讯 有一部分特殊患者因长期缺氧导致嘴唇发绀或呈蓝紫色,被称为“蓝嘴唇”。昨天是“世界肺动脉高压日”,一群“蓝嘴唇”病人联合发出呼吁,将该病纳入我省医保,以减少治疗费用。

湘雅二医院内科李江介绍,肺动脉高压病情发展快、致死率高,且诊断困难,早期几乎没有临床症状,等到出现呼吸困难等状况时,病情已发展较为严重。不治疗2年的生存率仅为39%;有75%的肺动脉高压患者死于诊断后的5年内;确诊后平均生存期为2.8年。 ■记者 洪雷 实习生 曾刚 通讯员 魏惊宇

2015第15届湖南茶业茶文化博览会暨春茶展

暨紫砂、书画、红木、根雕、陶瓷、茶具工艺品展

5月8日 星期五 — 11日 星期一

湖南省展览馆

(烈士公园南门侧200米)

部分精彩活动预告:

1. “国韵华章”——中国传统插花六秀首艺插花艺术展演
2. “宁静致远,以香会友”——东南亚顶级香道首秀
3. “风华媛梦”——湖南旗袍会重装雅致登场
4. “品茗茶风韵,感昆曲魅力”——中国民族曲艺昆曲表演
5. 第二届名茶千人竞拍会,0元起拍
6. “茗茶同聚,现炒春茶”——零距离体验名师炒制春茶
7. “惠民零利润”——整点特卖会
8. 中华神农茶友会、潇湘春茶会 茶健康与能量养生等16大主题茶会

.....更多精彩活动尽在湖南省展览馆

咨询热线: 4006-1919-65

湖南茶友荟